Epoticsig avantuéng

1. ** Xe 1000okerég tpiyovo ABI pe xopugn to A, éyovpe BI' = 4 cm xon
AB =7 cm. Na vroloyicete:
i. Tovyog AH
ii. To vyoc BK

2. ** Ye évo tetpayovo ABI'A woybet AB + AT =2 + V2 . No VRoAOYioETE:
i. Tnv mievpd AB
ii. Tn dwyovio Al

3. ** OpBoyavio tpiymvo ABI (A = 90°) givon mepryeypappévo o€ kokho (O, r).
Av 1 Thevpd AB = 16 cm ko 1) axtiva r = 4 cm, va VToAoyiceTE:
i. Tnv mkevpd Bl tov tpry@vov

ii. Tnv mevpd Al tov Tprydvov

4. ** loomhevpo tpiymvo ABI éxetr Dyog AH. Av 1oyber BI' - AH = 12 cm, va
VIOAOYIoETE:
i. Tnv mkevpd tov

ii. To vyogtov v

5. ** Av og tpiyovo ABI woybet o = P + v°, va deilete 611 10 TpiymvO pe

TAEVPEG Sa, 5B, S5y givar tpiywvo opboydvio.

6. ** H d1apopd TV TETPUyOVOV TOV 00V0 TAELPOV TPIYOVOL 1GOVTAL UE TN

SPOPA TV TETPAYDVOV TV TPOPOADY TOVS TAV® GTNV TPiTH TAEVPA.
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10.

11.

** Y10 Omhovo oynuo m AB eivon didpetpog

TOL KOKAOV Kot 1] AA toyoaia xopon tov. Na dei-

Eete 60TL M AA givan péon avaroyog g dopé- A
Tpov AB ka1 ¢ mpoPoing g Tavm ot Sidpe-
Tpo AB.

** Ye 1000keAEC Tpiywvo ABIT eépvovpe 10 Hyyog BA. Na deiete otL:
(ABY + (BI')’ + (AD)’ = (TA)’ + 2 (AA)’ + 3 (BAY".

** Ao KOKAOL [LE aKTives o Kot 40 EQATTO- B

vral eEmTepikd, 0nmg oto oynua. Av AB &i-

VoL 1) KOWT EQOUTTOUEVT] TOV dV0 KOKA®V: A ‘1

i. Na deifete 011 10 TETpATAcLpO AKAB &i- v
v tpamEdio.

ii. Na vroloyicete 10 ufkog AB cuvapti-

GELTOL (.

** Atlveton éva 160mAevpo Tpiymvo TAeLpAs o. Na voAoyicete cuvoptioet
OV o

i. Tovyogtov v

ii. To Hyog v’ TOV 1GOTAEVPOL TPLYDOVOL, TTOL 1) TAELPE TOV €ival ioM pe 1O

VYOS U TOL TPATOL TPLYDVOV.

** H nepipetpog evdc poduPov givar 84 m. No vwodoyiotovv ot diydvioi tov,

; . L 3 .
av yvopilovue 0tL M pio givoe ta 3 ™G AAANG.
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12.

13.

14.

15.

A B

** Y10 tpaméfto ABI'A 1oV Sumhavov
oynrotog M kar N elvar ta péoa tov
dwyoviov tov Al kot BA avtictoyya. Na N M
amodeilete OtU

. MN= —
2 A E r

ii. B[? - AA” = 4MN°.

K A
** 310 1000kerég Tpaméllo
KAMN va deierte:
i. ZN=HM
ii. KM” - KN*=KA-MN
N 72 H M

** Ye opboydvio tpiyovo ABI' (A =90°) n AB = % Al'. Av AA givon 10

VYOG TOL TPLYDVOV, va dei&ete tt AB = % AT,

** 'BEotw A toyxoio omueio g

T

otV vroteivovsa opboymviov
tpry@vov ABIT tov durhavol
oympotos. H xdBetm oto A
Téuvel v AB ot0 E xot v
npoéktaocn g Al oto Z. Av
K onpeio g AZ 1ét010 Mote

BK T =90°, va deiéerte:

i. AK’>=AB-AT
ii. AK>=AZ-AE
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16.

17.

18.

19.

20.

*% 3 éva 1600keAEG Tpiyovo ABI 1 Baon tov BI'
Kot To VYog Tov AA €yovv 10 1610 pfjkoc 8§ cm. Na
vrohoyotel M axtiva R Tov mepryeypappévov tov

KOKAOV.

2

** Y opboydvio tpiyovo ABI pe B =21, va deiete 611 i]l; > =3

*% Ynv mpoéktact tng TAevpds AB 160okehovg Tprydvov ABIT maipvovple
AB = AB. ®¢pvovpe to Oyog I'E. Av wyvet AB = 4BE, va deifete o011

IA’=BI?+ % AT

K
** Noa vroioyicete TV amo-
otacn KA ¢ toyeviéviog
OKAAQG, OV TO TAATOG KAOe =
L
okaAomatov givar 40 cm ko To : -\I\I
vyog tov 30 cm. ; _\|\|
g |
M A
A X B
** No vmoAoyicete (og vtoeg) v TAEVPA Te- &
. . . , X &
TPAYy®mYNG 000vNg TNAEOPUOTG 24 WVTOGV. S
A r

Znuetwon: Me v Ekppoon «THAECPAoH & IVIGMVY EVVOODUE OTI 1] OLAYOVIOS THS O-

Govng efvou o fvroeg.

27



21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

** Na Bpeite 1o €idoc tov Tprydvov ABI' (wg mpog 115 ywvieg Tov) Tov onoi-
0V 01 TAEVPEG v, B, o, ival avaAoyec Tpog Tovg aptBpovs 4, 5 kat 6 avTieTol-
¥0G. Av AA givar 1 mpoPoin tng mAevpdsg v mhve ot P, va deilete OTL
atPty

30

AA=
** 'Eva 1piyovo &yel mhevpég pe pinkn 2, 1 + V3, V6. Na Oeiete OTL M
yovia wov PpliokeTot amévavtt amd TNV TAEVPA UE WAKOG V6 givon 60°.

** Evog tptydvov ABI ta pikm tov mhevpdv Tov gival 5 cm, 3 cm kot 7 cm.
i. Na mpoodopiotel 10 €160 TOV MG TPOG TIG YOVIES TOL.

ii. Na vmoloyiotel o€ Hoipeg M Yovia TOL TPLYOVOL TOL PPIcKETOL AmEVAVTL

OO TN PLEYAAVTEPT] TAEVPA TOVL.

** ¥amn Paon BI' wookehovg tprydvov ABIT pe AB = A" = 11 maipvovpe

onpeio A, tétowo dote va givar BA =3 kot Al = 7. No vmoAloyicete to AA.
** No Bpeite o €id0g TOL TPLYDOVOL av €Yl dPEGOLS [e Pk 3, 4, 5.

** Ye tpiyovo ABI pe AI' > AB kot opBokevtpo H va deiéete dtu:
HI” - HB* = AT - AB”.

% Ay, A, VK2 A2 - kL givon ta gk Tov Thevpdv eVOC TpLydVoL, Vo
VIOAOY10TEL O€ Hoipeg 1 Yovia mov PpiokeTal amévavtt and v TAELPAE TOV

et pkog V2 + A% -k .

** Ye 1pltymvo ABI va anodei&ete dtiav pug <, tote f> 7.
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29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

** Ye tpiyovo ABI givar A = 120°. Av BA &ivatl to vyog tov, tote va dgi-

Eete Ot

i. AA=

N =

ii. o =p>+9°+ By

** Ormhevpég evog Tprydvov ABI givar: AB =3 cm, B[’ =5 cm, A’ =7 cm.
i. Na dgifete 6T yovia B eivan apfieio.
ii. Na vroioyicete v mpoPoin BA tng mievpdg AB mave ot BT

iii. Na voLoyioete ) yovia B.

** [a 1ig Paceig AB ko I'A tpaneliov ABI'A éyovpe I'A = 2AB. Na deiéete
6Tt AI” + BA* = B + TA” + AA”.

** Ye kokho (K, R) maipvooue onueio M pog yopdng AB. Na deitete 6Tt
KM’ + MA-MB = R’.

Me gpappoyn tov Be@pfuoToc Tov dupécmv 610 opboydvio Tpiyovo ABIT

(A =90°) vo amodeilete otU Uy =

N

** Me epappoyf] tov Be@pfUoTog TV S10UECHOV GTO IGOTAEVPO TPLY®OVO

: o , a3
TAELPAG 0 VO, amodeiete GT1 TO VYOG TOL 1600TAL [LE .

** Pempovpe to Tpiyovo ABI kot ) dudpesd tov AM. Iaipvoupe 1o péco
A tov BM a0t 1o péso N tov MI'. Av eivar AB=v, Al =B, Bl =a, AA=v

. . 30’
kot AN = A, va amodeifete otu B2+ vy = v + A2+ —— |
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

** No armodeifete 0Tl T0 AOPOICUA TOV TETPAYOVAOV TOV TAELPAOV EVOG TE-
TPATAELPOL givor PeYOADTEPO 1) 160 A TO AOPOIGUO TOV TETPAYDVOV TMOV

dwyoviov tov.

** Ye tpiyovo ABI maipvovpe méveo ot Pdon tov BI' ta onueia A kot E
®ote BA = AE = ET". Na 8gifete 6t1: AB* + 2AI” = 3AE” + 6AE’

*% ¥ opboydvio tpiyovo (A = 90°) va deyybei otu:
Lol By =8y

iopg ol =5p;

** Av oe 1ptyovo ABI™ ot ddpecot pg kat p, tépvovral kabeta, va deilete
ot PP+ 97 = 5.

** To tpiyovo ABI givan opBoydvio pe A = 90° ko 10 G givan to k€vtpo

Bapovg Tov. Na amodeiéete dtu:

2

. 2 2 2 _
L e L

N | W

iLGM+G§+Gﬁ=%a2

** Av ué + ufl =5 ui , va. amodei&ete 6T TO TPpiymVo pe SWPEGOVGS Ly, Mg, Ly
gtvar opBoydvio.

** Ava, B, v, 0 elvan dradoyikég TAevpés Tov teTpomicipov ABI'A pe a > B,

¥ > 8, va omodeilete ot Sapopd (o +v7) - (B* + 8%) woovTan e o Surhdoio

™G pog dymviov emi v TPoPoAr| TG AAANG TAV® G” aVTNV.
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43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

** [a kaOe tpiyovo ABI va amodeifete Otu:

16 (g pg + pg iy + g p3) =9 (@B + By ')

** Atveror to tpiyovo ABIT pe AB = AT Ilpoexteivovpe v mhevpd BI'
korté €v00ypappo tpe A = BT Na anodeifete ti: AA” = AT + 2BI™.

** Atveton to Tpiyovo ABIT pe AB = ATl wat ™ yovio tov A auPieia. Na
omodeitete ot Bl = 2AT-AT, émov A 1) mpoBolrii Tov B méve oty AT

** Atveton opboydvio tpiymvo ABIT (A = 90°). dépvovue ) ddpueco AM
Kol Tpog TV AM o710 onueio M kdBetn evbeia mov tépver v Al oto Z. Na
omodeitete otu TB? + X7 = 2XA%,

** Atveton tpiyovo ABI wor 1 didpuecdc tov AM. Xty mpoéktaon g BIY

naipvovpe onueio E, dote I'E = % . Na amodeiete 6ti: AE* =3p* +v* -3 TH

** @empovpe kOKkAo (O, R), o ddpetpd tov AB kon ta onpeio I' kot A g
AB mote OI' = OA = 6. Av P givor toyaio onueio tov kdxhov (O, R) kan E, Z

ot topég Tmv PI™ kot PA avtiotoiymg pe tov kvkho, vo amodeilete ot

2 2 2 2
i oaz=R O rp=R -9 (6 <R)
AP I'P

I'P AP ,
i. — + — = otabepd.
I'E AZ

** Aivetar opfoymdvio tpiymvo ABIT (A = 90°). [lpoekteivovue v mhevpd
AB koté g000ypappo tuipo BA = BI'. Na anodeifete dti: TA” = 2BI-AA.

31



50.

51.

52.

53.

54.

5S.

** Ye kokho (O, R) eivar eyyeypappévo wookeréc tpiyovo ABIT (AB = Al).
Amo 10 A @épvoupe tvyovoa gvbeia n omoia tépvel v Bl 610 A ko tov
kvkho oto E. Na deilete otu:

i. AB’=AAAE

ii. o xOKhog mov diEpyetan amd ta onueia B, A, E epdntetor omnv AB.

*% Ye kOkho oktivag R = 15 cm maipvovpe onueio I' mov améyst amd 1o

kévtpo 10 cm. M yopdn} AB diépyetor amo to I' ko eivan AI' = 3I'B. Na
Bpebel to pnrog g yopdne.

** Ao onueio P extog kdkhov @épvovpe v epamtopevn PA ko v Té-
pvovoa PBIT tov kdkhov. Na derybel otu:

i. To 1piywvo PAB givar 6poto e to tpiymvo PIA.

AB’ _ PB

ii.
AT? P

** Y& o&uydvio Tpiyovo ABI @épvoupe ta vym AA, BE mov téuvovtar oto H.
i. Na deifete 611 0 TETpaTAELpO AEAB givan eyypéyipo og kvkhro.
ii. Na Seifete 61t AB* = BH-BE + AH-AA.

** Me mhevpd 11 xopdn AB = a kdkhov (O, R) xatackevalovpe teTpdyvo
ABT'A mov ) Thevpd tov BI' dev £xet onpeio eocmtepkd Tov KOKAOL. AV TO

epamtopevo tpnuae I'E tov kokiov givar I'E = 2a, va Bpeite to R.
** Koptd tetpdmievpo ABI'A givan eyyeypoappévo og kikio. Av ta AB ko

I'A tépvovian 610 P kot PA =9 cm, PB = 10 cm, PI" = 15 cm, va vroAoyiotel

1 mhevpd ['A kar 1 epantdpevn PX tov kdkAiov.
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56.

57.

58.

59.

60.

61.

** Avo KOKAOL Aéyovtor opBoydviol 7| 6Tt TévovTal KABETO, OTaV 1) Yovid
TOV €QPATTOUEVOV TOVG G éva, amd To. onueio Topng tovg eivar opd1). Na a-
modeiEete OTL:

i. Avaykaio kot wovi) cuvenkn yuo va téuvovton 600 KukAot kabeta gival
TO TETPAY®VO TNG O0KEVTIPOL TOVG Vo €lval 160 LE TO AOPOGHO TOV TE-
TPAYDOVOV TV OKTIVOV TOVG.

ii. Avaykaioc kot woviy ovvOnkn yu va givar dvo kdkior (O, R;) xon
(05, Ry) opboydviot givar: 1 dOvaun tov kévipov Tov O MG TPOG TOV KO-
Ko O, va 1ot e TO TETPAY®VO TNG axTivag Tov O, dnAadmn:

A w,) = RY.
** @empovpe koxho (O, R), wia otabepn didpetpd tov AB kat pio otabepm
evbeia € L AB. Av m gvbeia & téuverl toyoio xopdn Al tov KOKAOV 610 o1-

ueio Z, va amodeitete ot AX-AlT = otabepod.

** Aempovpue kokro (O, R), pa ddpetpo avtov AB kot éva onueio P oty
npoéktaon g BA. ®épvooue v epamtopévn PI' ko v kdbetn oto P
wpog v AB mov tépver ) Bl 610 A. No amodeilete ot

PB*> =PI + BI-BA.

** No aodeifete 0TL T0. ONUELN TOV GUTEYOVY AT’ TO KEVIPO TOV KOKAOD,
Exovv TV 10100 SOV MG TPOS TOV KOKAO avTO.

** @ewpovpe kokAo (O, R) kot pia didpetpd tov AB. ['pdgovpe o xopom
I"'A tov kbxhov wov Tépvel v AB 010 onueio E éto1 dote AE A = 45°. Na

omodeitete ot AE-EB + 207 = R?, 6mov Z 1 mpoPorij Tov O oty T'A.

** Avo kokAot (O, R) xat (O, R") téuvovrot ota onueio A xat B. Na omo-
deiete OTL ToL EPATMTOUEVO TUNLOTO, TOL YPAPOVTAL ad TVYoio onueio g

TpoéktTaons Tov AB mpog Tovg 6h0 kvKhovg gival ioa.
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62.

63.

64.

65.

** Qempovpe Tpiyovo ABI kot tov mepryeypappévo tov kokho. H didpecog
oL TpIydVOL AM mpoeKTEWVOUEVT TEUVEL TOV KUKAO oTOo onueio E.
i. Na vroloyicete to yvopevo AM-ME cuvaptiicet Tov a.

ii. Na vroioyicete to ywvopuevo AM-ME cuvaptiicet Tov B, ¥ Kot TOU [,

** Atvetor kokhog pe kévipo K kot axtiva R. Méoa otov kbkho maipvovpe
otabepd onpeio A kot katackevalovue opboydvio Tpiyovo ABI pe vrotei-
vovca 11 xopdn BI. Av M givar to péco g petafAntig g vmoteivoucag
BI kot A 1o péoco tov gvbuypdppov tufqpatog KA, va deilete otu

i. AM’+KM’=R’

ii. MA = ctabepd

** Eni gvog xokhov AapPdavovpe ta onueia A, B, I kot A. Ta gvb0ypapa
TufpoTa 1| o1 Popeig mov opilovv Ta T€ooEPA AVTA GNUELN TEUVOVTOL TO TOAD
o€ tpio onueia. Na ypdyete OAEG TIG OYEGELS, TOV GLUVOEOLV TIG OMOGTAGELS

Tov onpeiov toung and ta onueia A, B, T, A.
** Me k€vipo 10 onueio Toung TV dayoviov mapoiinioypappov ABI'A

yphpovpue kvkAo Tuyaiog aktivag. Av P onueio tov kdklov, va deifete Otu:
PA? + PB’ + PI'> + PA® = 61aepo.
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TFEQMETPIKOI TOIIOI - TE@CMETPIKEYX KATAXKEYEX

(ue ™ ypion ofabuoioyntov ydpoxo. koi diafiti)

. ** No Bpebel 0 yeouetpikodg tomog twv onueimv M mov £yovv v 1810t Ta
MA? + MB? = 507, 6tav ta A kot B eivon otafepd onueia, dote AB = 61,
OOV A BOGUEVO EVOVYPALIO TUNAL.

. ** Na Ppebel 0 yeopetpikog tomog tev onueiov M, mov &éxovv v 10Tt
MA? - MB? =2 6tav AB =2 (A, B ot00epd).

. ** No Ppebei onpueio P tov t6Eov pag xopdng AB dote va givat: II))—A =

< |=

. ** No, kotaokevooBel to 000ypappo tuipa X Gote x° = 2a” + B2, 6tav a, B
glvan dedopéve eVOVYPOLLULOL TUALOTOL.

) o X+y=6
. *%* No Avbel yeopeTpkd 10 cHoTpOL: g .
Xy =

. ** Atvovrtat dvo onueia A kot B extdg g gvubeiag €, 1 evbeia € kot 0 Adyog

E Na Bpebolv ta onpeio. M g gvbeiag &, dote va, givat MA _p .
v v

. ** Atvovtal 000 otabepd onueio A kot B extdg tng evbeiog € ko 1 gvbeia .
Na Bpebei onueio M ¢ gvbeiag &, hote 0 GOpoopa MA? + MB? va givor
eldy1oT0.
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